
Mnetěš
Kraj: Ústecký Okres: Litoměřice

Správní obvod: Roudnice nad Labem GPS souřadnice: 50.365547N, 14.281729E

Nadmořská výška: 212 m n. m. První pís. zmínka: 1226 (798 let) Katastrální výměra: 765 ha

Počet obyvatel: 549 PSČ: 413 01

Adresa URL: www.mnetes.cz

Historie obce Mnetěš
Obec Mnetěš -první písemná zmínka o obci se objevuje poprvé v listině           krále Přemysla Otakara I. z
roku 1226, kterou se potvrzuje vlastnicky převod několika           usedlostí v obci "Mnetis" klášteru
doksanskému. Založení Mnetěše se však datuje o více           než 200 let dříve, přibližně do roku 998.
Na památku svého vítězství nad německým císařem           Lotharem u Chlumce dne 18.února 1126,
nechal na vrcholku Říp kníže Soběslav postavit           románskou rotundu zasvěcenou původně sv.
Vojtěchu, později sv. Jiří. Obec dostala název po svém zakladateli Mnetěchovi. Název obce se v průběhu
dějin           několikrát měnil, až do roku 1922 byl úřední název obce Netěš, poté byl výnosem          
ministerstva vnitra změněn na dnešní název. V průběhu staletí se několikrát měnili i           vlastníci obce.
V roce 1603 se dostává obec do panství rodu Lobkowiczů, v jejichž majetku           zůstává až do rozpadu
feudálního zřízení. Z úpatí Řípu byl 5.dubna 1868 vyzvednut základní kámen pro stavbu Národního
divadla a           10.května 1868 slavnostně převezen do Prahy. Při této příležitosti byl na Řípu
uspořádán           tábor lidu, kterého se zúčastnilo na dvacet tisíc lidí. Tábory lidu se na Řípu k
různým           příležitostem opakovaly. Poslední se uskutečnil 10.května 1968 za účasti tehdejšího      
    prezidenta Ludvíka Svobody, pánů Dubčeka, Černíka, Smrkovského a dalších. Velký rozvoj obce
nastává po 1.světové válce, kdy byla v obci postavena škola, založeny           různé spolky jako Sokol,
Dobromil, Dobrovolný svaz hasičů a Červený kříž. Při parcelaci           Lobkowiczova dvora ve 20. letech
získává mnoho zdejších občanů půdu nejen k zemědělské           činnosti, ale i na parcely pro výstavbu
nových domů.
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